

市三中伏牛路校区举行中招考试百日冲刺誓师大会

“三牛”师生 踔厉奋发向未来



倒计时牌揭幕

本报讯(记者 王雪 刘佳霖)百舸争流千帆竞,乘风破浪赢未来。3月19日,南阳市三中伏牛路校区举行2024年中招考试百日冲刺誓师大会。师长寄语、众人祝福、激情呐喊、庄严宣誓,师生一起为最后的冲刺吹响了振奋人心的集结号。

“熬过最黑的夜,才能迎来旭日朝阳;熬过最冷的冬,才能迎来春暖花开。星光不问赶路人,时光不负有心人。不惧荆棘遍布,方能翻山越岭;厚积薄发之功,始得一鸣惊人。”在当天的誓师大会上,南阳市三中伏牛路校区校长张浩饱含激情与期望,勉励大家,“在迎战中考最后一段日子里,我们要做海燕,不惧风浪;要做雄鹰,搏击长空;要

做猛虎,威震山峰!让我们各自努力,顶峰相见!”

艰难方显勇毅,磨砺始得玉成。在冲刺的关键时期,张浩细心地嘱咐大家:要有坚定必胜的信心;要科学合理备战;要有“不破楼兰终不还”的决心;要有积极健康的心态。

“日月是你,山川是你,星辰是你,江河是你,目光所致皆是你!”“只要你愿意,老师愿做一缕光,送你到达理想的彼岸。”老师们用朴实的话语表明了他们“甘将心血化时雨,润出桃花一片红”的满腔真情。“不负父母期盼,不负恩师厚望,不负青春理想!”学生们目光灼灼、自信满满,“我们将凝聚全部力量,将拼搏进行到底!”那一句句响彻云霄的誓言久久回

荡在操场上,彰显了他们奋发努力的信心与决心。

整场活动激情不断,高潮迭起。揭倒计时牌、众人祝福、励志演讲、击鼓授旗……丰富多彩的活动深深唤醒了学子的信心,鼓舞了全体师生备战中考的激情。

昂首挺胸,大家一起穿越成功门!瞧,他们意气风发、朝气蓬勃;看,他们精神抖擞、步伐矫健!他们是初升的朝阳,他们是展翅的雄鹰!

“三牛”奋蹄逐梦行,不负春光好时景!“我知道我的未来不是梦,我认真地过每一分钟……”一曲《我的未来不是梦》将现场的气氛推至高潮!100天之后,让我们顶峰相见!②3

市第十三完全学校(高中部)科创活动常态化社团活动课程化 科学教育硕果累累

□本报记者 王勇 通讯员 姬鹏松

日前,市第十三完全学校(高中部)捷报频传,该校高一(5)班学生胡永禧荣获第十届全国中学生科普科幻作文大赛高中组(河南赛区)二等奖。

开年来捷报频传 科学教育硕果累累

2024年1月6日,在南阳市首届中小学人工智能竞赛中,该校包揽了两个一等奖,并获得一个二等奖。

2023年7月,在省科协、省科技厅举办的第十二届河南省青少年机器人竞赛机器人创新挑战赛上,该校学生李亚博、王鑫阳获得一等奖,另有4名学生获得二等奖。

2023年4月,在省教育厅举办的第二十四届河南省学生信息素养提升实践活动机器人竞赛上,该校2名学生获得二等奖,4名学生获得三等奖。

一所刚刚招生不到三年的学校,何以在科学教育方面取得如此丰硕的成果。日前,记者走进市十三完全学校(高中部),探究该校科学教育的成功“密码”。

科创活动常态化 提升学生创新素养

自2021年秋季期招生以来,该校以“全面发展、个性发展和卓越发展”为培养目标,坚持多元发展、特色发展,积极探索面向未来的科技人才培养模式,扎实推进校园科创活动常态化开展,进一步提升学生的科学精神和创新素养,不断提升学校科创工作水平。

学校以项目化实施的形式,积极构建科创教育“智优”课程群,积极探索在“双减”政策背景下学校科创教育的创新与实践研究,

为培育走向未来的创新型科技拔尖人才奠定基础。同时积极探索,拓展科学特色教育的深度和广度,创设校本课程,创建学生特长社团,提升学生综合素质,把“抓高考”和“提素质”有机结合与统一,走“绿色高考”之路,不仅为学子的高考成绩负责,更为学子的终身发展奠基。

学校在资金非常紧张的情况下,建成了设施先进的创客实验室,为实施科技创新教育提供硬件保障。

社团活动课程化 增强学生科创意识

积极研发校本课程,学校开发了《知识产权与创新教育》《3D建模与创新设计》《智能家居设计》等多门校本课程。学校坚持社团活动课程化,创客机器人、新星科技社、数字技术应用、智能生态社团、趣味物理、营养数据分析与健康美食社团、DIY制作等近10个科技类社团点燃了学生科技创新的意识,绽放出科技创造的火花。该校机器人社团,被我市推荐为河南省普通高中学生社团优秀案例。

该校积极开展科技周、科普日系列活动,邀请专家走进学校,向学生传播科学知识、创新思想,带领学生走进南阳科技馆、参加高校科学营等。

学校丰富多彩的科学教育活动,让学生们接触了前沿科技,培养了创新精神,开拓眼界、明晰方向,既脚踏实地,又仰望星空,越来越多的学生对科技创新产生了浓厚的兴趣,他们立志为祖国发展添砖加瓦。

正如获奖的胡永禧同学所言:“正是学校丰富的科学活动,激发了我的想象,激起了我的探索意识,十分感谢学校老师对我的指导和帮助。”

中小学科学教育工作任重道远,相信市第十三完全学校(高中部)在科学教育的道路上常抓常新,走得更坚实,为祖国培养出更多的科技创新后备人才。②3

市二十八小举办弘扬雷锋精神主题演讲比赛

逐光而行 争做新时代好少年

本报讯(记者 王勇)3月19日,南阳市第二十八小学举行“讲述雷锋叔叔故事 争做新时代好少年”主题演讲比赛,进一步弘扬雷锋精神,传承中华传统美德,培养青少年的社会责任感和奉献精神。

比赛中,选手们精神抖擞,纷纷以饱满的激情、铿锵有力的语言、生动地讲述了雷锋的故事,他们积

极进取、健康向上的精神风貌,赢得了在场师生和评委们的热烈掌声。雷锋精神如同一缕清风溢满整个校园,一个个感人的故事飘进心里,延续着雷锋那无私的博爱。

南阳市第二十八小学校长勇梅在总结发言中表示,雷锋精神是中华儿女的精神脊梁。她激励广大青少年从小学雷锋,长大

做先锋,逐光而行,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。

此次活动给学生提供了锻炼自我、展示自我的平台,通过讲述雷锋故事,弘扬雷锋精神,培养了学生爱党爱国的崇高品质,坚定了学生立志成为担当民族复兴大任的时代新人的信念,对于提高学校的德育工作起到了积极的作用。②3